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. Méarittele tai selitd mistd seuraavissa on kyse:
a) Aaltoluku
b) Desibeli
c¢) Diffuusi d4nikenttd
d) Kaiuntasade
e) SEA

2. Oheisen kuvan mukaista vaunua kulje-
tettaessa lattian epatasaisuudet aiheuttavat
pohja- ja sivulevyjen virdhtelyjd ja ddnen
sdteilyi niistd. My0s vaunua tiytettiessd
esiintyy voimakasta melua esineiden pudo-
tessa vaunuun. Levyrakenne siteilee voi-
makasta matalataajuista melua. Esitd, mi-
ten meluongelma voitaisiin ratkaista. Kerro
erityisesti, mihin danitapahtuman vaihee-
seen ratkaisusi vaikuttaa ja miksi se ratkai-
see meluongelman.

levyrakenteinen
kulietusvaunu

. Kompressorin dinitehotason mittaamiseksi suoritettiin d4nipainetason mittaus avoi-
" mella kentilla. Mittaukset suoritettiin koneen kiydessi ja ollessa sammutettuna. Tulok-
siksi saatiin:

Etdisyys Kone kdy Kone ei kdy
1 m 90,0 dB 64,3 dB
5m 80,0 dB 61,2 dB
10 m 74,2 dB 59,8 dB

20 m 70,6 dB 65,2 dB

M3iritd mittaustulosten perusteella kompressorin dénitehotaso.

j( Huoneen korkeus on 2,5 m, leveys 3,5 m ja pituus 4,5 m. Seinit ovat rappaamattomia
betoniseinid. Myos katto on rappaamatonta betonia. Lattialla on huopapohjainen muovi-
matto. Oven absorbtiosuhde on samaa suuruusluokkaa kuin seinien. Huoneen pidemmal-
14 seinslld on ikkuna, jonka koko on 1,6 m x 1,4 m.

Huoneen nurkassa lattiasta kattoon kulkee vesijohtoputki, jonka siteilemén d&nen dani-
painetaso on 55 dB huoneen keskella. Adanisiteilyn taajuudet ovat 500 Hz:n suuruus-

luokkaa. Milla teholla putki séteilee aanti?
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Taulukko 2. Absorbtiosuhteita (o).

Taajuus (Hz)
Materiaali 125 250 500 1000 | 2000 | 4000
Tiiliseind kalkkilaastilla | 0,02 0,02 0,03 0,04 0,05 0,05
rapattuna
Rappaamaton 0,01 0,01 0,02 0,02 0,02 0,03
betoniseina
Rapattu ja tapetoitu 0,02 0,02 0,04 0,05 0,07 0,08
tiiliseina
Linoleumipaéllyste 0,02 0,02 0,03 0,03 0,04 0,04
suoraan betonin péalld
Huopapohjainen 0,03 0,05 0,09 | 0,10 | 0,08 0,06
muovimatto
Kokolattiamatto 0,09 0,08 0,20 0,26 0,27 0,37
suoraan betonin pailla
Ikkuna 0,04 0,30 0,20 0,17 0,15 0,10
(kaksinkertainen)
3 cm lasivillalevy kiinni | 0,13 0,16 0,36 0,70 0,96 0,95
seindssi
3 cm lasivillalevy, 0,45 1,00 0,92 1,00 1,00 1,00
ilmavili 25 cm

Myés huoneessa olevat ihmiset absorboivat d4ntd. Odotettavissa oleva yleisomaara
onkin otettava absorbtiolaskelmissa huomioon. Taulukossa 3 on esitetty yhden ihmisen

keskimiiriinen absorbtio (7, ).

Taulukko 3. Thmisen absorbtio (m?, ).

Taajuus (Hz)
125 250 500 1000 | 2000 | 4000
Seisova tai kovalla 0,15 0,3 0,5 0,55 0,6 0,5

tuolilla istuva henkil®

Pehmustetulla tuolilla 0,2 0,4 0,55 0,6 0,6 0,5
istuva henkilo




